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Venezia, 11-09-2023

Nr. ordine 808

All'Assessore Renato Boraso

e per conoscenza
Alla Presidente della IV Commissione
Alla Segreteria della IV Commissione
Alla Presidente del Consiglio comunale
Al Sindaco
Al Capo di Gabinetto del Sindaco
Ai Capogruppo consiliari
Al Vicesegretario Vicario

INTERROGAZIONE
 

Oggetto: all’Autorimessa comunale di P.le Roma, auto in coda per ore con motore acceso.
Tipo di risposta richiesto: in Commissione

Premesso che:

il turismo a Venezia, soprattutto nella stagione estiva, determina un traffico spropositato provocato dalle auto che
arrivano in P.le Roma per parcheggiare;
le code che si creano per l’accesso all’autorimessa comunale sono pressoché costanti durante la giornata e
costantemente con i motori accesi;
è noto che gli scarichi delle auto in sosta con motore acceso sono un’importante fonte di inquinamento e in P.le
Roma l’aria è spesso irrespirabile e insalubre.

Considerato che:

gli addetti ai parcheggi sono sempre presenti per governare gli accessi e tra le mansioni dovrebbero anche
indicare agli automobilisti in attesa di spegnere i motori,

essendo tra l’altro le prime vittime dei gas di scarico;

non si rilevano interventi in questo senso neppure da parte della polizia locale che è comunque sempre presente;
non è stata installata nessuna cartellonistica che imponga lo spegnimento dei motori nelle aree di prossimità
all’ingresso dei parcheggi.

Considerato, inoltre, che:

non si tratta di interventi particolarmente onerosi, ma necessari a regolare un fenomeno altamente inquinante che
espone tutti ad un grave rischio di nocività;
una città d’arte e particolarmente delicata come Venezia dovrebbe considerare con assoluta priorità tutte le
questioni inerenti gli aspetti inquinanti.

SI INTERROGANO IL SINDACO E L’ASSESSORE COMPETENTE PER SAPERE SE:

 

l’Amministrazione comunale intenda intervenire urgentemente per limitare le emissioni di gas di scarico generate
dalle auto in coda all’entrata dei parcheggi in P.le Roma;
l’Amministrazione comunale voglia procedere, e con quale tempistica, a per far esporre una segnaletica ben
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visibile che inviti i conducenti a rispettare la legge e a spegnere i motori, istruendo

anche, allo stesso scopo, il personale addetto ai garage di P.le Roma.
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